

[关注09江苏高考方案]

# 江苏高考方案微调基本完成

## 特征分和附加分合一;选科等级要求由高校自定

“2009年高考微调方案已经基本完成,很快就将向社会公布。”关于2009年江苏高考方案,江苏省教育厅副厅长胡金波昨天首次向媒体发布正式消息。

在昨天省教育厅召开的新闻发布会上,针对教师绩效工资如何推行、12年义务教育何时实施等问题,胡金波也进行了详细说明。

**高考方案调整已完成将向社会公布**

按照此前江苏省有关部门公布的日程,09修改方案早就该在11月份公示,12月底前正式公布。但至今,高考微调方案一直没有公布。昨天,江苏省教育厅新闻发言人、副厅长胡金波透露,2009年的高考方案是对08高考方案的完善,属于“微调”性质。目前,微调方案已基本完成,并且很快就将向社会公布。

“2009年高考方案会在春节前公布吗?”面对众多记者的追问,江苏省教育厅并没有给出公布方案的准确日子。不过,可以肯定的是,09方案不会在元旦前公布。

2009年高考是不是取消了2B的“门槛”?特征分和附加分是否会合二为一?对微调的细节,教育厅

也并未给出更为详细的信息。

**44万教师享受绩效工资**

最近,国家出台了相关政策,义务教育学校实施绩效工资,确保义务教育教师平均工资水平不低于当地公务员平均工资水平。“江苏肯定会按照国家的要求执行,从2009年1月1日起。”胡金波说。

胡金波透露,目前,江苏共有在职专任教师75.96万人,其中义务教育阶段的专任教师占58%。也就是说,大约44万教师可以享受国家的这项政策。

而义务教育教师平均工资水平不低于当地公务员平均工资中,“当地”是指市、区还是县?对此,胡金波解释,“当地”应该是以县为单位,也就是说,教师工资不低于所在县的公务员的工资水平。

记者还了解到,昨天国家有关部委已经召开了相关会议部署教师绩效工资实施工作,江苏省教育厅将在近期拿出详细标准,落实具体方案。

**12年义务教育怎么搞尚无定论**

江苏要实施12年义务

教育,目前,社会上对这个话题议论得也非常多。对此,胡金波表示,这是一个重大政策问题,目前正在组织进行战略决策研究。

“江苏已经基本普及了15年教育,包括9年制义务教育、高中3年教育和学龄前的3年幼儿教育。”胡金波介绍说,今年,江苏的初中升学率达96%,高中毛入学率为90%,比2007年的85.72%增长了4.28%。而江苏省幼儿园入园率超过90%,高等教育毛入学率达到38%,初中巩固率达98.9%,这些数据都证实了江苏教育的实力。

此前,曾有消息指出,江苏将实施12年义务教育,但有的说要向高中延伸,也有的说要往下顺延到幼儿教育阶段。

不过,胡金波却表示,义务教育有法律性质,如果把幼儿教育纳入义务教育阶段,那就意味着用法律形式规定3岁的孩子必须强制入园。是实施“免费的”幼儿教育好呢?还是实施幼儿义务教育好?高中阶段同样如此,是提供“免费的”高中教育好呢?还是实施高中义务教育?这都需要研究,预计在2009年年底会出台相关意见。快报记者 谢静娴

**记者打探**

### 这四项调整 基本敲定

据昨天参加有关内部会议的人士透露,方案中有四项较大的调整,主要为:特征分和附加分合一,也就是说高考总分变为480分;在选科等级要求上把自主权交给高校,由高校自定,“211”高校建议双B及以上;此外,选考科目的等级在原有的基础上可能又增加一个C+等级,让学生和学校在双向选择时更有余地;专科批次录取恢复专一、专二两个批次。

**业内分析**

### 如此调整 主要影响录取层面

“双B还是没放宽,我们这里好学生多,报理化的比例最大,都想冲刺好学校呢!”江苏某顶级名牌中学负责人表示,自己所在的学校学生一般都是冲着本一院校去的,“211”更是他们的首选,如果“211”学校仍要2B等级,那这些学生就不能放松选科的学习,最后冲刺阶段,要语数外和两门选科同时进行,压力大、风险也大。“我们是学五门,别人可以只学语数外三门,时间花得不够,我们可能会吃亏。”这位名校负责人还表示,2008年学校的学生高考特征分和附加分部分都很重视,总分很不错,但有些学校的学生对附加分不重视,附加题部分得分很少。但2009年如果两分合一,大家都重视了,名校肯定在这方面的优势就不明显了。

而对一些普通中学而言,学生的最大目标是进入公办本科,“211”院校不是考虑重点。“我们要减课时的,现在要全力拼语数外。”一位老师表示。

虽然教育主管部门把选测科目的等级要求下放给了高校,不过,这对名牌高校并不会有什么影响。不少名牌高校表示,他们的选科等级要求变化不会太大。前不久,清华大学江苏招生组负责人就透露,2009年清华大学对江苏考生的选测科目等级可能不会变。

而增加C+等级,对一些本二批次生源不佳或本三批次生源不错的院校而言,他们可能就会做一些调整。业内人士分析,比方说,2008年偏远地区的本二院校线上生源不足,而他们的选测门槛为2B,那明年很有可能就放宽到BC+甚至更低。而一些本三领头的高校,因为生源不错,很有可能将原来的B、C提高到B、C+。

快报记者 黄艳

说清有点“黄”,不说清又等于没说

### 一二年级小学生性知识课 让老师有点烦

“很多精子在比赛跑步,最强壮的那个胜利了,它就和卵子结合在一起,后来就有了胚胎,在妈妈肚子里的房子里慢慢成长,后来出生了,成了小婴儿,长大了,就是你们。所以你们从出生一开始就是胜利者!”前不久,南京长江路小学一(1)班的课堂上,班主任王欢老师正在讲《品德与社会》这门课中“我从哪里来”这个部分,孩子们听得津津有味。而在国家教育部刚刚印发的《中小学健康教育指导纲要》中明确指出,小学一二年级学生要在健康教育中学习生长发育与青春期保健,包括生命孕育、成长基本知识,要知道“我从哪里来”。而怎么教,什么尺度最合适,现在已成了不少老师的烦恼。

### 现有“我从哪里来”一课很不“性”

“我从哪里来”这句话对目前的小学一年级学生来说,已人都很熟悉,在他们的一年级上学期《品德与社会》课的第九课,标题就是“我从哪里来”。整个内容以画面为主,有爸妈的结婚照,还有胎儿在子宫里成长的半个月、一个月、三个月、九个月大的胚胎图。旁边还配有孩子出生时妈妈幸福地抱着孩子的画面。课后还给学生留有作业,让学生了解一下自己出生时的基本情况,还要孩子问一问妈妈,自己在妈妈肚子里时妈妈累不累,再问问爸爸,把孩子带到这么大是不是很辛苦。

“这可以说是传统的品德课中对孩子进行的感恩教育,但中间并不涉及性知识。所以与健康教育要求的‘我从哪里来’是两回事。”有老师表示。

### 老师尝试延伸教育,小朋友“不感冒”

“我在准备这节课时就想,该给孩子讲到什么程度。”王欢各个年级都教过,自己也是位母亲,被孩子问过“我从哪里来”。“我不想误导孩子,如果他们问,我就会讲。”王欢说,上课时,她先延伸讲了孩子住在妈妈肚子里的房子中,通过脐带吸收营养,成熟了就通过妈妈身体下面的口子出生,出生时探出小脑袋,但妈妈很疼。

孩子们听得聚精会神,还有的喊着,对,我探头出来的,我没

哭,护士阿姨拍了我的屁股!孩子们七嘴八舌一说,王欢心里有了底,原来不少小朋友的家长已经告诉了孩子一些知识。“这时突然有学生冒出了精子、卵子这两个词,我就顺势讲了精子比赛的故事。”王欢说:“这堂课一开始,我就先发问:你们知道自己是从哪里来的?几乎所有的小朋友都说,自己是妈妈肚子里生出来的。”她表示,以前听过学生五花八门的回答,有说捡来的,有说胳膊窝里冒出来的,现在的家长显然已经坦然许多,不会再瞎编哄孩子。

### 国外小学已有裸体漫画教育

“我问我妈妈我从哪里来,她说我是从她肚子里出来的,我就知道这么多。”记者在一所小学的低年级学生中间进行了小调查,发现小学低年级孩子普遍知道自己是在妈妈肚子里孕育出来的,但爸爸与自己的出生有什么关系,很多人不清楚。“我爸爸就是挣钱给我花的。”一个小男生稚气地说,是妈妈生下他,爸爸挣钱养大他的。

南京市中小学卫生保健所所长苏立新表示,现在南京的健康教育课一直非常充足,两周有一节,而且有专门的教材,在小学高年级开始就有较完善的性健康教育,但在低年级,尤其是一二年级,还没有进行专门的性教育。“这么小的孩子该怎么教,教多少,尺度在哪里,我们下一步要找心理、生理、教育方面的专家坐下来商量。”苏所长表示,这件事不能草率进行。

“但在一些国外的小学,已经有了科学漫画式的性教育方式,把一个人从出生到孕育下一代,胚胎成长,出生的过程全部用漫画形式表现出来,一目了然。”有老师表示,看过国外的教材,非常大胆,觉得很直观,一看就懂,但其中的成人裸体等画面,可能不适合中国的国情。

快报记者 黄艳

**瑞星2009**

瑞星杀毒软件2009版  
瑞星个人防火墙2009版  
瑞星卡卡上网安全助手  
瑞星账号保险柜

全新上市

电话:025-84711095/84724522

## 南大明年首次招收艺术类考生

快讯(记者 谢静娴)昨天记者从南京大学得知,学校明年首次招收艺术类考生,招生专业为戏剧影视文学(本科)。计划招生30人,文理兼收。

据介绍,即日起至2009年1月24日,考生们可以直接登录“南京大学本科招生网”(<http://bkzs.njucn.edu.cn:9999>)报名。报名截

止后,学校对报名材料进行审核,审核通过者方能参加专业考试,名单将于2009年2月20日前在南京大学本科招生网上公布。专业考试分初试和复试两个阶段进行,初试安排在2009年2月28日,考试科目包括文学基础(100分)和文学创作(100分);初试合格者还须参加学校组织的复试。

## 25所高校提前招收小语种

快讯(记者 谢静娴)记者最近获悉,2009年全国有25所高校部分外语专业实行单独招生。据介绍,相关招生院校将按照教育部有关规定实行自行组织命题和单独考试,并在全国统考前提前录取。招生人数和考试人数的比例不少于1:2。招生对象主要是外语教学质量较高的普通高中应届毕业生。

据悉,录取时,考生文化课考试成绩达到学校规定的分数线,一般按专业面试成绩,从高分到低分择优录取。

录取。录取过程中如果出现省市之间生源不平衡的情况,各招生学校将根据实际情况在全国范围内调整招生计划。  
根据规定,小语种招生考试一般安排在中学寒假开始后进行,不会早于2009年1月1日。通过测试后,高校将在本校招生网站上公示拟录取的考生名单,于2009年5月30日前向省级高招办报送考生报名、考试及录取情况。

### 附:25所可提前招收小语种考生的高校

北京大学、中国人民大学、对外经济贸易大学、北京外国语大学、北京语言大学、中国传媒大学、外交学院、北京第二外国语学院、南开大学、大连外国语学院、哈尔滨工业大学、黑龙江大学、复旦大学、上海外国语大学、华东师范大学、南京大学、东南大学、山东大学、中国海洋大学、浙江大学、武汉大学、华中师范大学、广东外语外贸大学、四川外语学院、西安外国语大学等25所普通高校。

## A.O.史密斯软水机,掀起美式水生活潮流



密斯为你带到中国,俨然已成为中国时尚圈时尚潮流的新宠儿。

你可知,在平时大家用时,其实你一直在用如粗麻般的水质——硬水。它可能会让你的皮肤干燥难耐、头发枯燥,让你洗完的衣服总是硬邦邦,带给你种种不适。那么,何不换上如丝绸般质感的水质呢?这就是软水,有着135年深厚品牌历史的A.O.史密斯新上市产品——A.O.史密斯软水机,用成熟的软水技术,将普

通自来水变成软水,让您尽享软水给予肌肤丝绸般贴身的温柔呵护。这种被欧美、日韩消费者普遍使用的软水水质,大大去除钙、镁、铁等对体肤有害的金属离子,为你带来健康多彩的美式时尚水生活。

**A.O.史密斯软水机 温柔呵护肤 美丽又健康 (呵护肤体有新方)**

护发乳、精华乳、发膜……为了拥有柔滑的头发,你

要用一层又一层的保养品。美丽其实很简单,用A.O.史密斯软水洗头——你就会发现发丝拥有不同以往的柔滑感觉。A.O.史密斯软水能给肌肤保湿水般的丰沛滋润,预防干纹细纹,并在无残留的彻底清洁中,让肌肤做好吸收下一步保养品的准备。用软水洗澡,能让周身得到深层的温柔滋润,并可以解除皮肤干燥难耐的问题。你会发现,镜子前面每天都有一个光鲜靓丽的全新自己。

### A.O.史密斯软水机 柔美 水口感 衣物亮如新

谁都想喝到水本源的味道,它清凉、纯粹、无味。A.O.史密斯软水,去除了水中莫名的气味,忠诚传达每样食物的本色芬芳,用来煮饭、泡茶、煮咖啡,为你还原大自然最真实的朴素,带给你醇香真挚的感动。

新衣颜色越洗越暗淡,洗完以后就硬邦邦总是让人沮丧——这是硬水的过错。A.O.

史密斯软水不会在衣服上留下碳酸钙、碳酸镁,决不包庇皂垢,洗完、晒干的衣服柔软的让你直想往身上套。A.O.史密斯软水,用无添加的方法,达到添加了衣物柔顺剂的效果。

从今天起,别再默默承受陈旧烦人的硬水生活了,让自己健康靓丽起来,让生活美丽多彩起来,这就是全新的A.O.史密斯软水机对当下时尚潮流生活的全新诠释。